



茂名市新世纪学校小记者优秀习作选登



难忘的生日

茂名市新世纪学校 三(3)班 何睿哲 编号: 250138 指导老师:赖秋薇



课间,同学们在讨论他们的生日过得怎么样。王莎莎先说:“我上个星期过九岁生日,妈妈给我买了一个很大的生日蛋糕。”她的同桌抢着回答道:“我也刚刚过了九岁生日,生日那天是我们全家人一起过的。”正在旁边倾听的李晓明同学听到了,愁眉苦脸地走回座位:“我也快过生日了,但是爸爸妈妈都在外地工作,不能陪我过生日。”说完,他长长叹了口气。

王莎莎和她同桌刚好发现李晓明那么难过、那么悲伤,简直就像被骂了一顿。下午,大家趁着李晓明回家了,一群人又围来讨论:王莎莎之前买的蛋糕好吃,她提议她负责买蛋糕;刘强写字画画厉害,他负责在黑板上写祝福语;文娱委员林琳负责准备饰品装饰教室,我和其他同学负责把教室打扫干净……

李晓明生日那天,他像往常一样早早到了教室。“咔”门打开了,里边黑乎乎的一片,连一点点声音都听不见。“啪”,他打开灯,彩灯亮起来了,气球飞起来了……看着教室的一切,晓明惊喜得眼睛和嘴巴都睁得大大的!生日歌响起,王莎莎轻轻地捧着小车蛋糕缓缓走来。“李晓明,生日快乐!”老师同学们一拥而出。李晓明激动得眼泪都要流下来了:“大家怎么……谢谢你们!今天实在太惊喜了!”说完,同学们纷纷递上了精心准备的礼物。

这时老师走来了,手上拿着视频通话的手机。“晓明,爸爸妈妈爱你!”手机那头的爸爸妈妈说,“在学校要听老师们的话哦!”听了爸爸妈妈的话,晓明“哇”的一下子哭了起来。

多么难忘的生日啊!

119“火焰蓝”

茂名市新世纪学校 五(6)班 陈柏宇

编号:250106 指导老师:黎清



2024年11月9日全国消防日那天,我和其他小记者们一同来到了茂名市河东大队消防站。一进入消防站,我就看见了一堆先进的消防设施和五辆消防“战车”。

首先我们观看了消防员的“杂技”表演:一位消防员抓着绳子几秒钟从一楼爬到了四楼,手脚并用向上爬,像只灵活的猴子,动作敏捷迅速。

当我们这些小记者还在对这些消防设施好奇的时候,“蓝朋友”把我们喊过去,开始详细讲解起这些消防设施:这个是用来切断螺纹钢的电锯,那个是用来砍木头的油锯,还有这个热成像仪,超级珍贵,当浓烟太大,消防员看不清里面的时候,就能用它看里面哪里有火,消防员救人就安全了。还有一个特别吸引我的,消防救火智能机器人,或许可以叫水炮坦克,这个东西非常的了不起,他的水炮很大,水压很强。有了它,很快就能扑灭大火。不过这个东西比热成像仪还贵,价值30万。

接下来,“蓝朋友”们带我们继续参观了消防车,有的是供应水罐车,有的是云梯车,有的是喷水车,有的是小型救援车。

我们还看到了消防员换装过程:首先是我们平常看到的橙色抢险救援服。它一般用于普通的火灾现场。接下来是黑色的灭火救援服,一般用于救出困在着火大楼里面的被困者,消防员穿上这套衣服,可避免被火灼伤。而且这套衣服后面有个沉重的氧气瓶,因为火灾现场一般都会有很浓的滚滚黑烟,而烟里面包含二氧化碳,二氧化碳会消耗氧气,所以消防员们进火抢险都得背个氧气瓶。最后就是重头戏,超级隔热服,这套隔热服里包含有防毒面具头盔,以及一套耐高温的衣服,在火势较重的火灾中,烈火熊熊肯定特别烫,连黑色防火服都抵挡不了。这时候,隔热服就能跳出来大显身手啦。

在江西某市,发生了一场特别重大火灾事故,39个人遇难。起因是电器操作不当,引发了安全隐患,才酿成了这场大火。遇到火警,最忙的人就要数消防员了。他们飞快穿上消防服,跳上消防车,快速前往火灾现场。而且如果有人还困在该着火楼层内,消防员会立即穿着带有氧气瓶的救火服冲进楼内,一不小心就会被大火灼伤,还有爆炸的可能。可这些勇敢的消防员只能勇往直前,不后退半步。

我要感谢这些“火焰蓝”,是他们甘愿牺牲自己,救出一个个即将被大火吞噬的被困者,救援过程中他们自己可能会受伤。请牢记警钟长鸣,谨防火灾。我们现在能有个平安的家园,是因为有人在负重前行。

激烈足球赛

茂名市新世纪学校 六(1)班 曾铭恩 编号: 240111 指导教师:杨舒颖



太阳打破了乌云,把阳光洒在每个人脸上。它洒在球场上,洒在球员的身上,洒在每一张因胜利而欢呼的脸上。

在这个美好的日子里,我们的副校长和语文老师准许我们班的同学去看一场精彩的足球比赛,同学们听到这等好消息,都是喜出望外,整天都洋溢着快乐的笑容。

下午第三节课,同学们排好队快步走向足球场,在看完另一个年级的同学比完赛后,万众瞩目的比赛开始了!本场比赛由我们学校对阵育才学校,操场边汇聚了许多观众,他们的加油声如海浪般一潮接一潮,如狂涛般声势浩大,排山倒海!我被这震耳欲聋的声音带动,也加油起来。

“嘀!”随着主裁判的一声哨响,比赛开始!只见我们队的队员一脚势大力沉的射门,只可惜射歪了一点儿,球划门而过,差点儿就可以率先撕破对方的防线。一分钟后又是我们的进攻!只见十号队员辗转挪腾,几

个花式过人把对手弄得团团转,不出几个回合,他已经面对了对方门将,只见他一个轻巧的假动作,成功晃过门将,球进啦!我们新世纪学校先拔头筹,所有人都在欢呼。

不过我们高兴得太早了,对手抓住了我们的一个防守漏洞,扳回一分。但我们的队员也不是吃素的,在守门员扑出一个漂亮的球后队员们迅速开始反击。只见三位队员用一个三角配合撕破对手防线,不断向前突破,一个精准的传中,跟进队员包抄甩头攻门——球又进了!我们再次改写了比分,队员们,你们真棒!几分钟后我们再进一球,我心想:“我们赢定了!”可这时对面获得了一次点球机会,我的心不由得发紧:“小心呀,守门员!一定要把球扑出来呀!加油!”但对方的抽射让我们的门将无法反应,球还是进了,比分也被追成了3比2。在随后的时间里,对方不断地进攻想扳平比分,但我们的队友们团结一致,积极防守,并且通过反击再下一城,4比2!我们锁定了胜局,我们赢了!

胜者再接再厉,败者也不要气馁。这是一场激烈而精彩的比赛,队员们团结的精神和努力拼搏,最终让我们获得了比赛的胜利。



2025年茂名日报社
全媒体小记者招新
火热进行中!

扫码报名!

